



更多精彩报道
扫码看本报

港澳办谈香港局势：止暴制乱、恢复秩序

警告香港极少数暴力分子：玩火者必自焚，该来的惩罚终将来

国务院港澳办新闻发言人8月6日在京表示，香港局势发展到今天这个严峻地步，摆在所有香港市民面前最紧迫最重要的任务十分明确，就是一句话，“止暴制乱、恢复秩序”！

怎么看香港当前局势？

国务院新闻办公室6日在京举行吹风会，邀请国务院港澳办新闻发言人杨光、徐露颖介绍对香港当前事态的看法，并答记者问。发言人表示，在香港发生的示威游行活动完全超出集会、游行、示威自由的范畴，已经演化为极端暴力行为。更令人愤慨和需要高度警觉的是，部分激进分子撕毁香港基本法、污损国徽、侮辱国旗，这些行径严重触犯法律，公然冒犯国家尊严，挑战“一国两制”原则底线。

发言人表示，持续近两个月的游行示威活动特别是暴力冲击行径对香港经济民生也已造成严重影响。根据特区政府数据，香港今年头六个月各项经济指标，除个别行业外，全面下跌。更严重的是，香港当前事态已严重打击国际投资者的信心。

发言人说，铁一般的事实显示，这场持续了近两个月的激进示威活动性质十分严重、影响十分恶劣，已经对香港繁荣稳定造成严重影响，正在把香港拖向危险的深渊！

如何看待暴徒的行径？

发言人指出，在香港当前乱局中，站在前台的是部分激进暴力分子，居中的是部分被

误导、被裹挟的善良市民，但幕后怂恿、支持激进暴力分子的则是香港内外的“反中乱港”势力。他们明目张胆地为激进暴力分子撑腰壮胆，明里暗里进行协调、指导和资助。他们混淆是非、颠倒黑白，竭力鼓吹所谓“公民抗命”甚至“暴力才能解决问题”的歪理邪说，美化、怂恿暴力犯罪活动。他们鼓动激进分子大搞所谓“不合作运动”，实施“极限施压”，企图迫使全体香港市民卷入政治纷争，激化社会矛盾。

这些暴徒可谓嚣张至极，丧心病狂。未来等待他们的将是法律之剑的重击，是耻辱柱上抹不掉的刻痕。

下一步怎么办？

下一步怎么办？发言人说，下一步就是要“止暴制乱、恢复秩序”。我们首先要向广大香港市民呼吁：现在已经到了坚定站出来守护美好家园的重要时刻。

发言人说，我们要向特区政府、司法机构和警队呼吁：在事关香港命运的重要时刻，各部门、各机构要以守护法治为己任，各司其职，严正执法，公正司法。我们必须十分清楚地指出，中央对林郑月娥行政长官的支持是坚定不移、毫不动摇的。反对派逼迫林郑月娥行政长官辞职的图谋注定不能得逞。我们希望香港各界人士认清当前事态的实质，坚定支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，坚定支持香港警方严正执法，坚定支持香港特区政府有关部门和司法机构依法惩治暴力犯罪分子。 ■据新华社

图片·新闻



“深圳亮剑”：1.2万警力大练兵

8月6日上午，深圳公安1.2万名警力快速集结，举行“深圳亮剑”行动誓师大会。行动现场，50辆装甲车、200辆冲锋车、1200台铁骑摩托车、5架直升机、8艘船艇、2辆水陆两栖车以及其他装备分列周围，海陆空警种齐上阵，展开了反恐处突、海空联合巡逻、防暴等三个科目的演练。 据新快报

谴责

外交部驻港公署谴责外国干预势力

针对美国国会众议院议长佩洛西8月6日发表的极端错误声明，外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示，佩洛西公然支持暴力抗法分子，粗暴干预香港事务和中国内政，中方对此予以强烈谴责，表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示，佩洛西等美国政客不仅不与暴力违法活动划清界限、予以谴责，反而一而再、再而三地打着“民主”“自由”的幌子为激进暴徒涂脂抹粉、撑腰打气，对极端暴力活动煽风点火、火上浇油，对特区政府和警队依法惩治暴力、捍卫法治的正义之举肆意抹黑和诋毁。

发言人强调，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。发言人再次正告美方有关政客，立即停止与香港暴力违法分子狼狈为奸，立即停止推动有关涉港议案，立即停止干预香港事务和中国内政，否则必将遭到包括香港同胞在内的全体中国人民的共同唾弃。 ■据新华社

上海自贸试验区新片区尘埃落定 参照经济特区管理

日前，国务院印发《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》(以下简称《方案》)。《方案》提到，中国(上海)自由贸易试验区临港新片区参照经济特区管理。

商务部副部长王受文表示，临港新片区在上海自贸试验区其他片区投资贸易自由化便利化等试点政策基础上，强调打造“更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区”。

王受文强调，临港新片区将“建设具有国际市场竞争力的开

放型产业体系”放在更加突出和重要的位置。“比如说，特别强调通过聚焦集成电路、人工智能、生物医药、民用航空等重点产业，在投资环境、贸易监管、国际人才流动以及税收等核心环节，提出了一系列配套措施。”他说。

王受文介绍，临港新片区将建设洋山特殊综合保税区，作为海关特殊监管区域一种新的类型，探索实施以安全监管为主、更高层次贸易自由化便利化监管政策。 ■据新华社

印度宣布成立“直辖区”涉我领土？

外交部回应：中方一直反对

外交部发言人华春莹8月6日就印度政府宣布成立“拉达克中央直辖区”涉我领土问题答记者问。

有记者问：据报道，印度政府宣布成立“拉达克中央直辖区”，其中涉及中印边界西段领土。中方对此有何评论？

华春莹说，中方一直反对印方将中印边界西段的中方领土

划入印行政管辖范围。这一立场是坚定、一贯的，从无任何改变。近日印方以单方面修改国内法律的形式，继续损害中方的领土主权，这一做法不可接受，也不会产生任何效力。我们敦促印方在边界问题上谨言慎行，严格遵守双方达成的相关协定，避免采取导致边界问题进一步复杂化的举动。 ■据新华社

美国冻结委政府在美资产 进一步升级对马杜罗压力

美国总统特朗普8月5日签署行政令，冻结委内瑞拉政府在美国的全部资产。此举标志着美国已经升级对马杜罗政府的经济和外交压力。

根据这份5日起生效的行政令，美国冻结委内瑞拉政府在美国境内全部资产，这些资产不得以转让、支付、出口、撤销或以其他方式处

理。此外，为马杜罗政府做事的委内瑞拉公民或将被禁止入境美国。

舆论认为，冻结委内瑞拉政府在美国全部资产，是美国政府对马杜罗政府迄今采取的最严厉的打压举措，不仅禁止美国企业与公民与委政府往来，也为后续制裁相关外国企业或公民打下伏笔。 ■据新华社

警告

对所有参与暴力犯罪活动的人都要追究法律责任

发言人说，我们还要向那些肆无忌惮的极少数暴力犯罪分子和他们背后的黑手发出警告：玩火者必自焚，该来的惩罚终将来。对所有参与暴力犯罪活动的人，无论是谁，都要一律追究其法律责任，包括追究幕后策划者、组织者、指挥者的法律责任。我们要告诫一切犯罪分子，切莫误判形势，把克制当软弱，切莫低估香港社会守护法治、维护安定的强大正义力量，切莫低估中央政府和全国人民维护香港繁荣稳定、维护国家根本利益的坚定决心和巨大力量。

最新

香港警方再拘捕148名激进示威者

香港警方8月6日举行记者会表示，在5日的行动中，警方共拘捕148人，涉嫌非法集结、袭警、藏有攻击性武器等罪行，其中暂时落案控告4人。

香港警方表示，在昨日示威者发起的滋扰活动中，共有117组交通灯被破坏，示威者堵塞多条主要道路等违法行为极度扰民。香港警方指出，5日激进示威者借着滋扰活动和相关

集会，进行的却是极端暴力行为，有关暴行绝不能容忍。5日行动中，有7名警员受伤，包括被钢珠射伤等。

据香港警方5日举行的记者会介绍，从6月9日至8月5日凌晨，香港警方在此前一连串示威冲突中，已拘捕420人，涉嫌非法集结、暴动、袭警等罪行。 ■据新华社